Deliberazione Consiglio Comunale – Seduta del  18/09/2017 – Ogg. n.  73
Reg. Int. n. DC-43-2017
SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA  CATERINA POLITI. 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

                     SEDUTA  PUBBLICA  DI  SECONDA CONVOCAZIONE ORDINARIA 

    L’anno   2017,  addì  18, del  mese  di settembre,  alle ore  17.53, in Vercelli,  nella sala delle adunanze consiliari,  sita nel Palazzo Civico,  in seguito a convocazione  disposta dal  Presidente del Consiglio con lett. prot.  n.  41863, in data  12.09.2017 e ad avvisi scritti, diramati a tutti i Consiglieri ai sensi di legge, ai Revisori dei Conti ed a partecipazione fatta al Sig. Prefetto si è riunito il Consiglio Comunale.

   Dei  31 Consiglieri in carica:

	BADJI AISSATOU
	MARCON TERESA
	RANDAZZO MAURIZIO

	BRUSCO ADRIANO
	MARINO GIANNI
	RAVIGLIONE PIER GIUSEPPE

	CAMPOMINOSI PAOLO
	MASSA MARIAPIA
	SIMONETTI LUCA

	CAPRA DONATELLA
	MATERI MASSIMO
	SIRIANNI CRISTIANO

	CARADONNA EMANUELE
	MONTELEONE ORLANDO
	STECCO ALESSANDRO

	CATRICALA’ MICHELANGELO
	NASO MANUELA
	TORAZZO RENATA

	COMELLA PIER GIORGIO
	PASQUINO STEFANO
	TOSI GIORDANO

	DEMARIA ENRICO
	PEILA DANIELE
	VINCI ROSARIA

	FRAGAPANE ALBERTO
	PERFUMO ELISABETTA
	ZANONI GIAN LUCA

	GAIETTA MICHELE
	PICCIONI CAROLINA
	ZAPPINO COSTANTINO

	JORIO MARCO PATRIZIA
	
	


Sono PRESENTI,  per il presente punto all’Ordine del Giorno,  N.  27  ed il  Sindaco:  N. 28

Sono ASSENTI,  per il presente punto all’Ordine del Giorno,  i seguenti Consiglieri   (N.  4)

Naso – Stecco – Tosi - Zappino.

Sono presenti  i  REVISORI:  =======.

Sono altresì presenti,  senza diritto di voto,  i seguenti componenti della Giunta Comunale:  

Nulli Rosso - Montano -  Cressano – Coppo - Cometti – Ranghino – Mortara.

Presiede il Consigliere  Michele GAIETTA,  eletto Presidente del Consiglio.

Partecipa il Segretario Generale  Fausto PAVIA.
IL  PRESIDENTE
Si rivolge all’Assemblea nei seguenti termini:
“Buon giorno a tutti, oggi, lunedì 18 settembre 2017, è convocato il Consiglio Comunale di Vercelli in seduta pubblica di seconda convocazione, sessione ordinaria, che segue la seduta di prima convocazione, fissata per il giorno 15 e  dichiarata deserta come indicato nella comunicazione n. protocollo 42662 del 15/09/2017 a firma del consigliere anziano Orlando Monteleone che ringrazio vivamente per avermi sostituito nella verifica del numero legale, essendo io impossibilitato a causa di un imprevisto che, dato lo scarso preavviso, ha reso difficile la presenza del Vice Presidente Marino e del Consigliere Capra, che già avevano preso altri impegni, ma che comunque ringrazio per la disponibilità dimostrata anche in questa occasione. 

A questo punto darei la parola al Segretario Generale, dott. Fausto Pavia, per procedere con l’appello per verificare la presenza del numero legale”.

Dopo appello nominale effettuato dal Segretario Generale, in presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta consiliare.

Il Presidente giustifica l’assenza, per motivi di lavoro, dei Consiglieri Alessandro STECCO, Costantino ZAPPINO e Giordano TOSI.
Il Presidente prosegue nei seguenti termini:
“Passiamo quindi formalmente alla trattazione del primo punto iscritto all’Ordine del Giorno, ovvero la surroga della Signora Caterina Politi che ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale in data 07/09/2017 con nota protocollo 41118.
Prima di iniziare con la parte formale, a nome di tutto il Consiglio intendo ringraziare il Consigliere Politi per la passione, l’impegno e la serietà con cui ha condotto nei banchi di maggioranza, di minoranza e nell’amministrazione comunale la propria esperienza politica al servizio della Città di Vercelli.
Oltre ai risultati raggiunti credo abbia dimostrato, anche ai più giovani presenti in questa sala, come si possa dibattere, anche aspramente, stando sul merito, senza personalismi o secondi fini. 
Un augurio per la sue attività e per il suo percorso politico, che può comunque continuare al di fuori di questo Consiglio”.    
Il Presidente partecipa al Consiglio che, con lettera pervenuta al Protocollo Generale in data 07.09.2017,  Prot. n. 41118, del tenore che segue, la Signora CATERINA POLITI ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale:

Oggetto: dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale
Con la presente io sottoscritta Caterina Politi, intendo comunicarVi le mie dimissioni da Consigliere Comunale, per motivi personali.

Sono orgogliosa di aver ricoperto questa carica negli scorsi tre anni e di essermi impegnata, nei limiti delle mie possibilità, per dare il mio contributo all’importante assemblea cittadina da Lei presieduta.
Certa che chi mi sostituirà sarà altrettanto impegnato per promuovere e garantire lo sviluppo della nostra città.

Vi porgo un caloroso saluto e un augurio di fruttuoso lavoro.“;

Ricorda che ai sensi dell’art. 38, comma 8, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267, le dimissioni dalla carica di Consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci;

Comunica che il Consiglio deve provvedere, nella sua prima adunanza successiva alle dimissioni e prima della trattazione di qualsiasi altro argomento (art. 12, 5° comma, dello Statuto Comunale), alla surrogazione del Consigliere dimissionario, ex art. 45 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267, con il primo dei non eletti nella stessa lista di appartenenza;

Fa rilevare che dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale alla Lista n. 11, avente il contrassegno “Forza Italia”, risultano assegnati n. 5 Consiglieri e nella graduatoria della Lista il candidato che segue l’ultimo proclamato eletto è il Signor Giorgio Malinverni, che ha ottenuto la cifra elettorale individuale (voti di lista più voti di preferenza) di voti 3.826;

Precisa che il Signor Giorgio Malinverni, con nota prot. 41479 dell’8/9/2017, ha dichiarato di accettare il subentro nella carica di Consigliere Comunale.

Ai fini della convalida del Signor Giorgio Malinverni dà per letti gli articoli del titolo III, capo II, del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i., riguardanti le condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale;

Riferisce, altresì, che con il D.Lgs. 31/12/2012 n. 235 “Testo Unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell’art. 1, comma 63, della Legge 6 novembre 2012 n. 190” sono state abrogate le disposizioni degli artt. 58 e 59 del D.Lgs. 267/2000 e sono state disciplinate agli articoli 10 e ss. le ipotesi di incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali;

Richiama, inoltre, gli artt. 3,4 e 9 del D.Lgs. 08/04/2013 n. 39 recante “Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’art. 1, commi 49 e 50, della Legge 190/2012”;

Pertanto, visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale, quale Responsabile del Servizio Affari Generali – Affari Istituzionali e Legali, di cui all’art. 49 del   D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i., 

I N V I T A

I Consiglieri Comunali a far presente se il Signor Giorgio Malinverni versi in cause ostative alla carica di Consigliere Comunale, in sostituzione della Signora Caterina Politi, dando atto che non vi sono condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale e, pertanto, a convalidare l’elezione del Consigliere Comunale Giorgio Malinverni.

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento, indice la votazione per la convalida  del Signor Giorgio Malinverni a Consigliere Comunale.

Dato atto che gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale ”Approvazione verbali delle adunanze consiliari”,  che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

Preso atto delle risultanze della votazione indetta dal Presidente, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:
Presenti:                                                       28
(Marino – Capra – Campominosi – Caradonna – Badji – Monteleone – Peila – Marcon – Massa – Comella – Vinci – Brusco – Jorio Marco – Fragapane – Perfumo – Simonetti – Torazzo – Catricalà  – Piccioni – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Pasquino – Randazzo – Demaria Materi – Gaietta  ed il Sindaco)
Astenuti:                                                      ==                                 
Non partecipanti al voto:                             ==
Votanti                                                         28
(Marino – Capra – Campominosi – Caradonna – Badji – Monteleone – Peila – Marcon – Massa – Comella – Vinci – Brusco – Jorio Marco – Fragapane – Perfumo – Simonetti – Torazzo – Catricalà  – Piccioni – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Pasquino – Randazzo – Demaria Materi – Gaietta  ed il Sindaco)
Voti favorevoli:                                            28  
(Marino – Capra – Campominosi – Caradonna – Badji – Monteleone – Peila – Marcon – Massa – Comella – Vinci – Brusco – Jorio Marco – Fragapane – Perfumo – Simonetti – Torazzo – Catricalà  – Piccioni – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Pasquino – Randazzo – Demaria - Materi – Gaietta  ed il Sindaco)
Voti contrari:                                               ==       

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione:

convalida, all’unanimità, l’elezione del Signor Giorgio Malinverni a Consigliere Comunale, non risultando sussistere cause ostative di ineleggibilità e di incompatibilità.

Dopo di che, il Presidente dichiara il Signor Giorgio Malinverni Consigliere Comunale, in surrogazione della Signora  Caterina Politi ed invita il Consigliere medesimo a prendere posto in Aula Consiliare.
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Giorgio Malinverni
Presenti:  28 Consiglieri e il Sindaco
Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere Malinverni.

In appresso il Presidente comunica quanto segue:

“A questo punto, come stabilito nella conferenza dei Capigruppo propedeutica ai lavori di questo Consiglio passiamo alla trattazione delle mozioni che erano state iscritte nell’ordine del giorno della seduta dello scorso mese di luglio, ma, per varie ragioni relative all’attività del Consiglio Comunale, non sono state ancora trattate”. 
                                                                           ………..
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, SEGRETARIO GENERALE   ai sensi degli art. 49 e 147-bis del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL SEGRETARIO GENERALE  

 (Dott. Fausto Pavia)
                                                                                                   firmato in originale           

....................
All’originale, sottoscritti come appresso:
 

                  IL  PRESIDENTE                                           
   
         IL  SEGRETARIO GENERALE 

       f.to      M. GAIETTA                                   

                   f.to         F. PAVIA

         __________________     
                                

         _______________________

                                                              CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente viene pubblicata all’Albo

Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi

                                                                            dal  11.10.2017  al 26.10.2017     

                                                                                  lì, 11.10.2017 

                                                                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE  

f.to  - Fausto Pavia -

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 La presente è copia conforme all’originale.

lì,  11.10.2017
                   

                                



    IL SEGRETARIO GENERALE  

           


                                                                                          f.to     - Fausto Pavia -
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

Art. 134, del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267

         Divenuta esecutiva il ________________________

 per decorrenza dei termini di  Legge (10 giorni

                                                                dalla  pubblicazione)

         Vercelli, lì _________________________________

                             IL  SEGRETARIO GENERALE 

                                     ___________________________
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